



## GORSKO-VISOKOGORSKA SEKCIJA

Vas vodi na 2-dnevni planinarsko-kulturološki izlet u SLOVENIJU „*Tragovima Soške fronte*“

# SVETA GORA (684m) - MRZLI VRH (1359m)

16. i 17. 10. 2021.

### PROGRAM PL. IZLETA:

#### Subota 16.10.2021. – SKALNICA / SVETA GORA (684m)

Sastanak sudionika izleta je u **6:00h** na južnom parkiralištu ispred Gradskog Poglavarstva - Trg Stjepana Zdeslava Turića 1. Bus polazi u **6:15**. Smjer vožnje je Zagreb – gr. prijelaz Bregana/Obrežje (obavezna osobna iskaznica) – Ljubljana – počivališće LOM (pauza na a/p) - Nova Gorica - Solkan

Iz Solkana mogući uspon busom cestom do **Svete gore** ili Skalnice (684m) poznatog romarskog svetišta, na čijem vrhu stoji Bazilika Marijinog Uznesenja. Na zavoju ceste iskrcaj i ulazak u kosi rov kavernu i kroz njega prema vrhu. Ponijeti naglavnu svjetiljku.

**Tura : Prevala – Skalnica/ Sveta gora (684m) - Preški vrh (503m) – Vodice (651m) – Novak Platz – park sjećanja na otvorenom SPOMINSKI PARK PRIŽNICA – Prižnica (383m) – most preko Soče – Plave (bus)**

Na lijevoj obali Soče izdiže se brdo Prižnica (kota 383m) na kojem su se u vrijeme soške fronte odvijali *hudi* bojevi između talijanske i austro-ugarske vojske. **Vodice** su vrh na zapadnom dijelu Banjske visoravni. Na vrhu stoji mauzolej Generala Gonzage, u blizini vrha su vojnički rovovi i kaverne. S ovog vrha se pruža lijepi razgled na brdo Sabotin preko Soče. U blizini se nalazi spomenik »pri orlih«, spomenik talijanskim alpinima (planinske postrojbe).

Iz mjesta Plave odlazak u **Kanal ob Soči** (103m); pauza za razgled ovog zanimljivog mjesta sa lijepim kamenim mostom. Slijedi odlazak na smještaj u **Kobarid**. Moguć obilazak Kobaridskog muzeja sa postavom iz I svj. rata.

#### Nedjelja 17.10.2021. – Put mira : MRZLI VRH (1359m) – JAVORCA crkva Sv. Duha (571m)

Odlazak mini busom iz Kobarida do vasi Krn (865m). Pješačimo na Mrzli vrh nad *planinom* Pretovč. Mrzli vrh je travnati piramidast vrh, koji se uzdiže iznad Tolmina i imao je veliku ulogu u vrijeme Soške fronte. U stijenama sz. pobočja austrougarska vojska je izdubila brojne kaverne. U jednoj od njih nalazi se mađarska kapelica. S vrha se nudi lijepi razgled na nekadašnje tolminsko bojište. Greben je ispresjecan sa mnogobrojnim jarcima i kavernama. Na malom prostoru moguće je vidjeti ostatke a-u i talijanske prve obrambene crte. Područje Mrzlog vrha uređeno je kao muzej na otvorenom. Od Mrzlog vrha nastavak hodnje preko planine Medrja, Laška seč i Črča do spominke crkve na Javorci

**Tura : vas Krn (865m) – planina Pretovč - Mrzli vrh (1359m) – planine (pašnjaci) Medrja, Laška seč i Črča – drvena spomen crkva sv. Duha na Javorci (571m) – Tolminska korita (180m) - Zatolmin.**

Do crkve na Javorci vodi cesta. Cesta ide paralelno iznad rijeke Tolminke. Iz Tolmina povratak preko Idrije i Logatca pa autoputom za Zagreb u koji stižemo oko 22 sata. Mogući predah u mjestu Slap ob Idrijci u gostilni „Slap“.



<b>Predviđeno trajanje hodnje</b> : prvi dan ukupno 5 sati ; drugi dan ukupno 5-6 sati ; <b>Zahtjevnost ture</b> : K1 - T1 (nezahtjevno)
<b>Oprema</b> : standardna planinarska ; jednodnevni ruksak, zaštita od sunca, vjetra i kiše - u skladu s vremenskom prognozom, čvrste planinarske cipele, rezervna odjeća, hodački štapovi (obavezno), baterijska svjetiljka (obavezno) , prva pomoć u ruksaku
<b>Obavezni dokumenti</b> : važeća osobna, EU zdravstvena - i potvrđena planinarska iskaznica s markicom za 2021. godinu.
<b>Smještaj – informacija</b> : U Kobaridu – u centru mjesta ; <b>noćenje s doručkom = 20€</b>
<b>Prehrana-informacija</b> : na turi individualno iz ruksaka; Ponijeti 1,5 litru vode/tekućine. Objed u subotu moguć u Gostilni „Pri mostu“ u mjestu Plave - ili večera u ugostiteljskom objektu u Kobaridu; nedjelja poslije ture gostilna „Slap“
<b>Obilaznice</b> : <i>Razširjena slovenska pot, Planinske kočje, vrhovi... , Pot miru ; E7</i>
<b>Prijevoz info</b> : Iznajmljeni mini bus / Prelazak CRO/SLO granice – sa Covid potvrdom PCT - uključuje i brzi antigenski test
<b>Udio–prilog u trošku izleta (Prijevoz)</b> : 250 kn (akontacija) - popunjava se kombi bus
<b>Prijave i informacije</b> : kod vodiča u Društvu srijedom od 20-21 sat, i kod sekc.evidentičara Marijana Ruškača (mob. 098 928 5443)
<b>Organizator</b> : HPD „Zagreb- Matica“ ; Predstavnik organizatora - Vodič: BRUNO ŠIBL, info mob. 091 410 55 33 / WhatsApp
<b>SVI SUDIONICI IZLETA DUŽNI SU SE PRIDRŽAVATI NAPUTAKA I EPIDEMIOLOŠKIH PREPORUKA SLOVENSKEG INSTITUTA ZA JAVNO ZDRAVJE</b>



Nad rijekom Sočom i Solkanom se strmo diže romarska božja put na **Svetu Goru** ili **Skalnicu (682 m)** s **Marijinom bazilikom**. S gore se posjetitelju otvara prema sjeveru slikovit pogled na Julijske Alpe, prema istoku na Trnovski gozd, Škabrijel i Grgar, prema jugu na Goricu, Solkan i Sabotin, na Kras i Jadransko more, prema zapadu na vinorodna Brda, Karnijske Alpe i Dolomite. Na Svetu Goru se lahko pripeljamo iz Solkana po asfaltiranoj cesti, uz koju su postaje križnoga puta iz ljeta 1991., ili hodamo s Prevala pješice po starom romarskom putu.

Na vrhu Skalnice, razgledne stjenovite gore na visini 681m, pastirici Urški Ferligoj iz vasi Grgar, jedne subote ljeta 1539. prikazala se je Sv. Marija. Pet godina kasnije je narod s područja koje se vidi sa Skalnice sagradio veličanstvenu trobrodnu crkvu. Oglejski patrijarh je poslao Marijin kip. Otada je hodočasnici slave kao milosrdnu svetogorsku Kraljicu. Crkva je porušena 1785. za cara Josipa II, zatim ponovo 1915. god. prilikom talijanskog napada na soškoj fronti. Godine 1927. crkva je ponovo sagrađena. Spada u krug znamenitih svetih gora kao što su Athos u Grčkoj, Jasna gora u Poljskoj, Montserrat u Kataloniji,...



**Spomen-crkva Sv. Duha u Javorci** izvanredna je ne samo zbog svoje umjetničke vrijednosti, već i stoga što je sagrađena u ratnim vremenima na rubu okrutne Soške fronte. Javorca je jedinstveno mjesto sjećanja na pale vojnike bez obzira na njihovo podrijetlo i kulturu, mjesto koje izražava poziv na mir i pomirenje te simbolizira ujedinjujuću snagu zajedničkoga umjetničkoga stvaranja. Godine 1916. su u dolini rijeke Tolminke, na rubu Soške fronte, vojnici 3. gorske brigade XV. austrougarskog korpusa sagradili spomen-crkvu prema idejama i nacrtima bečkoga umjetnika Remigiusa Geylinga. Pri odabiru lokacije je bila presudna skrivenost od očiju neprijatelja te podjednaka udaljenost od okolnih vojnih položaja na Vodilovu i Mrzlome vrhu, Slemenu i Rdečem robu. U samo 184 dana izgradili su drvenu crkvu dužine 18 metara i širine 7,40 metara čiji je glavni brod visine 7 metara. Do crkve su izgradili 78 stepenica od kamena i betona. Crkva je posvećena Duhu Svetomu koji u liturgiji predstavlja simbol mira, mudrosti i ljubavi.



### Kružni put po muzeju na otvorenom Mrzli vrh

U I svj. ratu je Mrzli vrh predstavljao jednu od ključnih točki a-u obrane tolminskog mostišča. Bio je najkrvavije bojište u Gornjem Posočju. Pokušaji zauzeća s talijanske strane nisu uspjeli. A gubici ljudstva su bili ogromni. Nakon toga fronta se je umirila i nastavljeno je pozicijsko ratovanje s manjim napadima, sve do odlučne 12. soške bitke. Pod vrhom je obnovljen spomenik na nekadašnjem austrougarskom vojaškom groblju.